

Felelős szerkesztő:
MURÁNYI JÓZSEF.

Főmunkatárs:
HERBOLY FERENC.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kassa, Kossuth-utca 16.

Fiókkiadóhivatal:
Kassa, Fő-u. 45. (Breitner
papirkereskedés).

Telefonszám: 150.

NAPLÓ

KASSAI FÜGGETLEN NAPILAP.

Vidéki szerkesztőségek és
kiadóhivatalok:
Sárosvárm.: Eperjes, Bártfa
Szepesvárm.: Lőcse, Igló.

Előfizetési árak:
Egy évre . . . 14 K — f.
Fél évre . . . 7 K — f.
Negyedévre . . . 3 K 50 f.

Vidéki előfizetőknek havonta
50 fill. bélyegköltéssel több.
**Megjelenik mindennap
délután 5 órakor.**

Magyarok, tótok a felvidéken.

Kassa, augusztus 10.

A statisztikáknak megvan az a jó oldaluk, hogy legkevésbé ellenőrizhetők. És pedig azért, mert rendszeresen közügyről szólnak, másodsorban meg nagyon sok dolog van velük. Kedvezhetnek, akinek tetszik, üthetik, akiket akarnak.

Nagyon kedvezett pl. az 1901. népszámlálási statisztika a magyaroknak, mert kimutatta, hogy e hazában 51% a magyar nyelvű lakosság.

Csak hogy hát az a kérdés, hol és merre nyert területet a magyarság. Nem akarunk az összes nemzetiségekkel foglalkozni, csak a felvidék tótságánál szeretnők azt a területnyereséget látni. Számítalan esetben bizonyították be, hogy a felvidék egyes megyéi, Sáros, Szepes, Nyitra, Liptó és Zemplén valamikor, ha nem is teljesen, de jórésztben magyarok voltak. A magyarságnak határa az ország széleig terjedett. Hol látunk most az északi határnál magyarokat? Itt a szomszédban, Sárosban hol van csak egy magyar falu is. De nézzük a többi említett megyéket! A faluk, dűlők nagy részének nevei igen szép hangzású magyar nevek s ezek részint meg is maradtak magyarnak, részint pedig elferdítették tótos hangzásra úgy azonban, hogy a magyar eredet határozottan fölismerhető rajtuk. Vajjon a tótok adták-e ezeket a neveket? Nem hihetjük. De igenis szomorúan kell tudomásul vennünk, hogy e vidékek eltótosodtak. Abauj-Tornamegyében is vannak elég nagy számmal eltótosodott községek s hogy terjed a tótság, azt minden léptenyomon tapasztalhatjuk.

A városokba özönlő vidékiek és különösen a cselédség nem hogy magyárosodnék, hanem még egyeseket és családokat kényszerítenek arra, hogy a tót nyelvet megtanulják. A piac ép oly tót, mint volt ezelőtt 30 évvel. Az uriemberek viccelési nyelve állandóan tót. Aki csak pár szót kotyog tótul, töri-marja magát, csak hogy tótul beszélhessen. Bezzeg nem tesz így a tót a magyar nyelvvel, legfőképpen káromkodik magyar nyelven, ha berugott.

Az itt elmondottokról bárki bármit is meggyőződhetik, kár tehát a magyarság terjedésével oly nagyra lenni, hangoztatni, hogy így, meg úgy terjed a magyar nyelv. Hiába azt a statisztikát erőszakolni, nincs abból a hazának haszna, ami a papirra írva van, a fő az igazság. A mi vétkes könnyelműségünk okozza

a nemzetiségeknek térfoglalását és mi elég élethetetlenek vagyunk ezt egyszerű hazugsággal elűzni.

Hazudjunk kevesebbet, vicceljenek az urak kevesebbet tótul, de tegyenek annál többet a magyar nyelv terjesztése érdekében. Erre pedig nagy szükségünk van, mert különben nyakunkra nő a veszély és késő lesz minden intézkedés.

Bubics Zsigmond pásztorlevele.

(A kassai megyés püspök a királyról és a politikai helyzetéről.)

— A Napló tudósítójától. —

Kassa, aug. 10.

A Bécs melletti Badenből, rendes üdülőhelyről Bubics Zsigmond, a kassai egyházmegye agg püspöke pásztorlevelében fordul a kassai egyházmegye lelképásztoraihoz. A püspök körlevelét a király közeledő születésnapja alkalmából írta s a többek között a magyarok királyáról a következőket mondja:

Hetvenöt esztendő nagy idő és szép kor, melyet elérniök csak kivételes keveseknek adatott, ámdé a mi jóságos öreg királyunk ezt az átlagos emberöltőt fölmúló életkort, a sokszor igaztalan sorsnak sújtó keze által annyiszor megpróbáltatva járta meg s azt a sok-sok csapást, melyek a könyörtelen végzet kifürkészhetetlen akarataiból az ő nemes lelkét érték, oly nagy s oly keresztényi erővel és megnyugvással viselte el, hogy valóban hasonlónak lett a *fájdalmak férfijához*.

Ki az emberi szenvedések hosszú Golgotáját végigjárta, ki kora ifjúságától az uralkodói terhek óriási súlyát viseli, ki egy gonosz balvégzet rendeléséből a legszomorubb módon vesztette el azokat, kik szívéhez a legközelebb állottak: trónjának várományosát, egyetlen fiát s a legnemesebb hitvest, ki az öröm kelyhét utolsó csöppjéig kiürítette, ennek a nagy királynak az élete estvéjét szebbé, derültebbé tenni volna országai népének feladata.

A pásztorlevél többi részében a megyés püspök a politikai helyzettel foglalkozik s elítéli a koalíciót. A pásztorlevél politikai vonatkozásait a fővárosi lapok különféleképpen ítélik meg.

A kereskedő- és iparostanulók.

(A kamara intézkedése.)

Kassa, aug. 10.

A kassai kereskedelmi és iparkamara sok nagyfontosságú intézkedései közepette kétségtelenül első helyen áll a tanulók érdekében a rendőrkapitánysághoz intézett következő kérelme:

„Az 1884. XVII. t.-c. 63. §-a világosan kimondja, hogy az iparos tanoncokat csak az ipartestülethez tartozó munkáknál alkalmazhatja és cselédszolgálatra nem kötelezheti.

Azon iparos (kereskedő), ki ezen törvényes tilalmat megszegi, ugyanezen törvény 157. §-ának a) pontja alatt megállapított büntetés alá esik.

A kassai egészségtelen versenyviszonyok és számos iparos (kereskedő) nem-bánomsága és gondatlansága okozza azt, hogy a kereskedők (iparosok) nem csekély része tanoncokat a nap tulnyomó részében arra használja, hogy a vevők által megvásárolt árukat a tanoncokkal kihordatja, illetőleg kézbesítetteti, tehát a tanoncokat oly szolgálatokra kötelezi, melyek a házi szolgák vagy cselédek teendőit képezik.

Nyilvánvaló, hogy a tanoncok ahelyett, hogy szülők óhajához képest az illető kereskedelmi ágban kiképeztetnének, tanidejük jelentékeny részét cselédszolgálatok teljesítésével töltik el.

Ezen törvényellenes és inhumánus eljárásnak következménye azon elszomorító jelenség, hogy a kereskedelmi és iparos segédszemélyzet értelmi és képzettségi színvonala évről-évre alább száll, mi a kassai kereskedelem jól felfogott érdekében föltétlenül meggátlandó.

Hivatalos tisztelettel kérjük a tek. kapitányi hivatalt, szíveskedjék az általunk konstátált sajnós állapotot állandó megfigyelés tárgyává tenni és fáradságtalan nyomonkövetéssel a jelzett visszaéléseket megállapítván, azoknak megtorlásáról gondoskodni.

Sipos
elnök.

Deil.
titkár.

Reméljük, ezen igazán égetővé vált kérdés az összes iparhatóságok támogatásával egyszer már rendezve leend.

Tizenötmillió amerikai örökség.

Egy árvamegyei kivándorló hagyatéka.

— A „Napló“ tudósítójától. —

Kassa, aug. 10.

Meseszerű örökséget hagyott maga után szegény rokonaira egy amerikai acélgyáros ki mint földhöz ragadt szegény zsidó fiu vándorolt ki az Árvamegyei Podvilk községből Amerikába. Örököse egy nagyváradi szegény pénzbeszedő, ki most egyszerre tizenötmillió dollárnyi vagyonnal nábobá lett. A szenzáció esetről a következő tudósításunk szól:

A tizenkétéves kivándorló.

Pár héttel ezelőtt különös hirdetés jelent meg a vidéki lapokban. Weiszberger Leopold rokonait figyelmeztette öröklési igényükre Jakobi königshofeni genealogus.

Ar érdeklődők aztán utánajárva a dolognak megtudták, hogy Amerikában, Colónie városban meghalt egy magyarországi születésű Weiszberger Leopold nevű dusszagdag vállalkozó, kinek hagyatéka 15 millió dollár értéket képvisel.

Weiszberger Leopold a felvidéki árvamegyei Podvilk községben született. Apja földhöz ragadt szegény falusi szatócs volt, a ki fiát a zsidó vallástanítóhoz járatta, hogy ez vezesse be a „tudományok“-ba, a mi Mózes öt könyvének fordításából állott. De Leopold nagyon rossz tanuló volt, tanuláshelyett furt-faragott, játékokat fabrikált, a

melyeket pár krajcárért adott el a falusi gyermekeknek. Apja hiába ütötte verte, még sem akarta a bibliát megtanulni „Abe“, mint a háznál hívták, nem hajlott az apai intelmekre. Egyszer egy falubeli kivándorló hazajött Amerikából és az árvamegyei fogalmak szerint nagyon sok pénzt hozott haza. Elményeit az öreg Weiszberger korcs-májában beszélte el kíváncsi hallgatóinak. A kis Leopold mindig figyelmesen hallgatta a beszédet. Nappal elment nagy titokban az Amerikából hazakerülthez és gyönyörködött az amerikai pénzekben, bélyegben, képekben; sokat kérdezősködött a gyárak felől. Egyszer azt is meg merete kérdezni, hogy lehet kijutni Amerikába? A honfi nevetve válaszolt; „Nehezen, de ki lehet. Talán csak nem kívánczol te is oda, te kölyök?!“

A fiu későn este került haza. Epen ott volt a sakter, panaszkodott a fiura, hogy semmire sem megy vele. Az apa elkeseredetten egy bottal verte el. A fiu aztán még az este bucsu nélkül eltűnt a szülei háztól.

Az elnök barátja.

A new-yorki acélgyárak munkásai alig tudták lerázní magukról azt a kis zsidógyereket, aki folytonosan dohányt és gyufát kínált nekik megvételre. Később megtetszett nekik a kis élelmes kereskedő s rendes ve-vői lettek. Két hét alatt Weiszberger tíz dollárt mondhatott magáénak. Ez volt a későbbi milliomos első tőkéje. Beiratkozott az esti tanfolyamra, később beállott inasnak egy electrotechnikai felszerelések gyárába, ahol rövid idő alatt a legelső munkás lett. Ezalatt folyton tanult és gazdagodott. Nem-sokára önálló műhelyt nyitott, majd társaságot alakított egy ma már közhasználatban lévő találmányának gyártására. A társaságnak Weiszberger lett a vezére, a kit már vagyonos emberként kezdtek emlegetni.

Az amerikai acélmunkások sztrájkja idején már dús-gazdag volt Weiszberger Leopold. Akkor már több acéláru gyára volt Colonieban. A gyárosok küldöttsége az akkori köztársasági elnökkel együtt tanácskozott a helyzet megoldásán. Weiszberger akkor humánus gondolkodásával tűnt ki. Exponálta magát a munkásokért s neki volt köszönhető a gyors megoldás. Az elnök, Mac Kinley barátjának fogadta, fontos kereskedelmi és ipari dolgokban állandóan tanácskozott vele.

Weiszberger Leopold agg kora dacára elég jó egészségnak örvendett. Ez évi február 26-án ebéd után bement a dolgozó szobájába, ahol hirtelen meghalt. Temetésén összes gyáraiban szünetelt a munka. Közel ötezer munkás kísért ki koporsóját. Halála után összes vagyonát leltározták és kitűnt, hogy tizenötmillió dollár értékű vagyont hagyott hátra az elhunyt acélkirály, aki egyetlen gyermek nélkül költözött el az élők sorából.

Az örökösök.

Weiszberger Leopoldnak két testvére volt. Az egyik nem régen halt meg Stryben, mint az ottani petroleum-forrás tulajdonosa, a másik fítestvérének egyik unokája Nagyváradon lakik: Weiszberger Lajos, a Diósi Ignác fia Lajos cég pénzbeszédője. Ugyan-abból az ágból származik még Farkas Aron alsó-földi gazdálkodó,

Ez a két ember örököse Weiszberger Lipót mesés kincseinek. Születési bizonyítványok, régi anyakönyvek és régi levelezések alapján hitelesen tudják bizonyítani örökös voltukat. Csaknem egyszerre jutottak erre a szenzációs felfedezésre a Pester Lloyd egy rövid hírdetése alapján. Megbeszéltek, hogy az örökség beszerzése céljából Dési Géza dr. nagyváradi ügyvédet kérik föl, aki az okiratok alapján azonnal megtette az intézkedéseket. Személyesen kereste fel a budapesti amerikai konzult és haladéktalanul táviratilag kereste meg a new-yorki osztrák-magyar konzulátust.

Aktuális strófák.

Kuplé a koalícióról.

Nagy a hőség, férj uracsám
Szundit egyet délután . . .
Hüs lugasban, csinos asszony
Szomjazik a csók után. . .
Szomjas ajkát hűsítgeti
Egy lovag! Aludni jó . . .
Puszi csattan, férj felpattan:
Hát mi ez?
Ez a koalíció!

A ligeti orfeumban
Hangosan mulat egy úr,
Primadonna olvadozva
A lovag keblére hull.
A detektív közbe rikkant:
— Szép kisasszony adió!
Elviszi lovagját messze:
Hát mi ez?
Ez a koalíció!

Kaftánosi polgártársunk
A piacon megjelen.
Összevásárl amit csak lát
Alkuszik, fut, nem pihen. . .
Az asszonyok dühösködnek
Jaj neked galíció. . .
Marják, ütök, eldöngetik . . .
Nü, mi ez?
Ez a koalíció!

LEGUJABB.

— Távirati és telefonhírek. —

Pestmegye ellenállása.

Budapest, aug. 10. (Saj. tud. t.)
Pestvármegye ma délelőtt tartotta meg közgyűlését, melyen elfogadták a 65-ös bizottság ama indítványát, hogy a miniszter leiratát egyszerűen nem veszik tudomásul, hanem erősen ragaszkodnak előbbi határozatukhoz.

Pestvármegye ezen újabb határozatát 30 nap mulva felterjeszti a miniszterhez s ha az újra megsemmisítené, szeptember 18-án újra közgyűlést tart, ahol ismét a régi határozathoz ragaszkodnának s egyben feliratot intéznének a képviselőházhoz, melyben a magyar törvényhatóságon ejtett sérelmek orvoslását követelnék.

A vezérlő bizottság ülése.

Bpest, aug. 10. (Saját tud. táv.)
A koalíció vezérbizottsága ma este ülést tart Kossuth Ferenc elnökletével. A bizottság tagjai már csaknem mind odaérkeztek s mindegyikük jelen lesz az ülésen.

A ráckevei választók küldöttsége tisztelgett ma Kossuth Ferencnél s arra kérték, hogy mivel bizalmatlanságot szavaztak a képviselőjüknek Misogának, nem támogatják se a pártot, sem a jelöltet. Kossuth azt felelte, hogy ezt tudomásul veszi, de független képviselők körében nem lehet bíró.

A béketárgyalások.

Portsmouth, aug. 10. (Saj. t. táv.)
A békekövetek mai értekezlete 1 óra hosszat tartott. A meghatalmazások kölcsönös megmutatása s az új értekezési nap kitűzése képezték a tárgyalás anyagát.

Minisztertanács.

Budapest, aug. 10. (Saj. tud. táv.)
A tegnapi miniszteri tanácsot délután 6 órakor tartották meg Lányi elnökletével, ki most a távollevő Fejérváryt helyettesíti.

Kimentett orosz hajó.

Tokio, aug. 10. (Saj. tud. táv.)
A tengerészeti miniszter jelentése szerint szabaddá tették a „Varjak“ nevű orosz cirkáló hajót, mely tavaly elsüllyedt. Tekintettel a hajó nehéz kivevésére, a hír nagy örömet keltett Tókióban.

Letartóztatott házasságszedelgő.

Budapest, aug. 10. (Saj. t. táv.)
Nagy kaliberű szélhámost fogott el ma a budapesti rendőrség: Brém Péter borbélylegényt, aki kis hirdetésekett tett közzé már régi időtől fogva több lapban, melyben házastársat keres, kor és foglalkozás mellékes, csak hozományra van szükség. Mintegy 12 lány ugrott be neki.

HIREK.

— **A szepesi püspök adománya.**
Párty Sándor dr. szepesi püspök még nincs egy éve, hogy az egyházmegye kormányzatát átvette s már is ezrekre és ezrekre megy azon összeg, melyet egyházmegyéje híveinek, templomainak s lelkészeinek adományozott. Legutóbb a szepesváraljai tűzkárosultaknak adott háromezer koronát s a tribsi templom orgonájára kétszáz koronát.

— **Házasság.** Hoffmann Vilmos kassai kesztyűkereskedő e hó 20-án oltárhoz vezeti Goldberger Regina kisasszonyt.

— **Angol turisták fogadtatása.** *Münster* Tivadar polgármester ma délutánra ülést hívott egybe, amelyre a kassai közönség köréből azok hivatalosak, akik angolul beszélnek. Az értekezleten meg fogják beszélni a Kassára érkező angol kiránduló társaság fogadtatásának és szórakoztatásának módjait. A polgármester ugyanis, az általunk már jelzett angol kiránduló társaság érkezéséről értesítést kapott és egyúttal arra is kérték, hogy a városba érkező idegenek szórakoztatásáról gondoskodjék.

— **Egy érdekes per.** A Bártfafürdői Részvénytársaság mint bérlő 206,000 kor. erejéig pert indított Bártfa városa mint bérbeadó ellen. A részvénytársaság — 12 évre, évi 18,000 korona bért visszakövetel, arra alapítva keresetét, hogy a társaság a szerződés-kötéskor meg lett tévesztve, amennyiben a bérösszeg az előbbi évek jövedelmének arányában lett megállapítva, az pedig sokkal kisebb volt, mint amennyit a város a szerződés-kötéskor bejelentett. A részvénytársaság e napokban nyújtotta be a rendes keresetet az eperjesi törvényszéknél. A dolgan csak az a furcsa, hogy a részvénytársaság, mely oly nagyon élelmesnek, szemfülesnek és leleményesnek bizonyult a maga haszna ügyében, a perben használt érvelésnek tudomására csak ily későn ébredett.

— **A szombathelyi országos dalos-ünnepélyen** a kassai dalegylet képviselőiben Lekly Gyula, ügyvivő alelnök, az Országos Magyar Dalosegylet alelnöke és Augusztynyi Elek, karmester fognak részt venni. Az ünnepély keretében díszközgyűlés is leend az egyesület elnökének, Lung György, budapesti városi tanácsos, 40 éves dalos és 15 éves elnöki jubileuma alkalmából. Nagy megtiszteltetés a kassai dalegyletre, hogy az országos egyesület képviselőiben Lekly Gyula, alelnök tart üdvözlő beszédet a jubiléumhoz s átadja az O. M. D. E. jubileumi emlék-ajándékát, mely egy vert ezüst-koszorúból áll s a koszoru mindenik levelén egy-egy tagegyesület, az elnökség és az igazgató-választmány tagjainak neve van bevésvé; — továbbá átadja az elnökség és igazgató-választmány tagjainak csoportos arckép gyűjteményét, melynek díszes keretét Csehacsek Vilmos, igazgató-választmányi tag ajánlott föl.

— **A hároméves katonák visszatartása** A hadügyminiszter rendeletet bocsátott ki, a melynek értelmében a magyar korona országainak területéről sorozott katonákat, kik tényleges katonai szolgálatuknak eleget tettek, vagyis a harmadéveseket nem szabadságolják. A hadgyakorlatok befejezése után ugyanis a legénységet rendes helyőrségükre viszik. Az egyéves önkénteseket szabadságolják. Behívják rendes katonai szolgálatra az előző években besorozott egyéves önkénteseket és azokat az ujoncokat, kik sorhadkötelezettségük leszolgálatára 1905. októberig halasztást kaptak. Továbbá azokat a póttartalékosokat, akik katonai kiképzésük megkezdésére 1905. kaptak halasztást. Azok a hadkötelesek, kik most önként belépnek, nem kapnak katonai behívót, ha azonban tényleges szolgálatra jelentkeznek, akkor fölveszik őket. A bevonulás október 16-ig tart.

— **Bártfat gyujtogatják.** Nem elég a gondatlanságból származó temérdek tűzkár, mely Bártfa városát gyujtogatja, most az a hír tartja rettegésben a közönséget, hogy a tüzet rendszeres gyujtogatás okozza. A közönség valósággal kétségbeesetten keresi a gaz gyujtogatókat, kik névtelen levelekkel fenyegetődznek, hogy a tűzvészről megkímélt városrészt határaiba is tűzcsóvát dobnak.

— **Felsült betörők.** Ma éjjel a Deák Ferenc utcai Pollacsek Manó üzletében betörők jártak. A kereskedő bolti fiókjában azonban mindössze csak 4 fillért találtak, amit el is vittek, mert a kereskedő okulva a közel betöréseinek nagyobb pénzkészletet nem hagyott vissza éjjel üzletében.

— **Villámcsapás.** Tegnap délután Poprádfelkán, a Tatra-vendéglő előtt levő villamos járat vezetékébe villám csapott be. A vendéglő abban az időben zsúfolásig tömve volt közönséggel, akiknek körében a villámcsapás nagy rémületet keltett. Egyéb baj nem történt.

— **Csendhákortás.** Fölkértek a következő sorok közlésére: Már több ízben megtörtént, hogy cirkuszok, panorámák s más efféle világkerengő művészbódék bontását éjjeli időben és oly rendkívüli robajjal végzik, hogy az Erzsébetter polgársága egész éjjelét álmatlanul tölti és szidja a rendőrségtől kezdve az utolsó kóbor artistaig valamennyit. Hisz ez történt szerdán éjjel is. Menydörgésszerű döngetések nyugtalanították az Erzsébetter nyugalmát, csak a sarki rendőrt nem, ki kéjes nyugalommal élvezte a Wilson-cirkusz rombadülését. Végre úgy éjfél után egy óra tájban egy hivatalos személy erélyes közbelépésére a vulkanikus rázkódások abban maradtak, az igazgató, aki erősen hangoztatta magyar polgári mi-voltát, (ez nálunk jogcím a csendhákortásra) megszüntette a cirkusz-bódé bontását. A rendületlen nyugalma, az éneklőket, morfondírozókat, kapudöngetőket, erősebben hortyogókat büntető rendőrség törődjék egy makulányit a „vidékiek” éjszakáival is. Joggal elvárjuk, hogy a látványos előadásokra

csak azon feltétellel adjon ki jövőre engedélyt, hogy a bódébontást nappal kötelesek elvégezni.

— **A nők szavazati joga.** A Nőtisztviselők Országos Egyesülete utolsó közgyűlésén elhatározta, hogy a választási reform alkalmából a nők szavazati joga mellett állást foglal. Az egyesület időszerűnek tartja, hogy követelését most hangoztassa. A tisztviselőknél abból indulnak ki, hogy mint dolgozó, adót fizető embereknek, akik polgárkötelességeket teljesítenek, polgári jog is jár nekik. A Nőtisztviselők Országos Egyesülete ezeröttszáz tagja nevében követeli, hogy a választási reform alkalmával ne hanyagolják el a nők jogait.

— **Tűz Barlangligetén.** Vasárnap délután Rickl miniszteri tanácsos barlangligeti villája kigyult és porrá égett. Maguk a fürdővendégek serényen hozzáálltak az oltási kísérletekhez. Koromzay György iglói gyáros édesatyjának szomszédos villájából elsőnek termelt ott a veszély színhelyén és valóban nagy önfeláldozással igyekezett a tüzet lokalizálni. Dacára ennek egy láng átcsapott a Koromzay villára is, mely csakhamar lángban állott és porrá égett. A Koromzai családnak értékes burtorza, sok kőpe és egyéb berendezése is hamuvá lett.

— **Vásározkók figyelmébe.** A szerencsi országos vásár f. év augusztus 16-án fog megtartatni ló- és szarvasmarha fölhatással, a sertésvásár kivételével.

ÉRDEKES ESEMÉNYEK.

(Hírek mindenfelől.)

Szerencsétlenség egy népgyűlésen. A pozsonyi szociáldemokrata népgyűlés alatt őrjási vihar keletkezett, mire a jelenlevők menekülni igyekeztek. A tolongásban két embert elgázoltak.

Az önértékes öngyilkos. Buncsák István szabadkai szolgalegény, mert a gazdája megdorgálta, felakasztotta magát.

Agyonütötte a feleségét. Kis Virág László óbecsei lakos iszákos feleségét, mikor az holt részegen hazajött, egy kapanyéllal agyonütötte.

Elvágta a nyakát a szekér. Haur György ujaradi gazdálkodó leesett a lovak közé a megrakott szekérről és az első kerék elvágta a nyakát. Szörnyet halt.

Lelkellen apa. Saroy Vencel vojteki gazda levágta csecsemő gyermeke fejét, mert nem tűrhette a sirást.

A vallás örültje. Mányik Erzsébet szarvasi cselédén vallási téboly tört ki. Beszállították a gyulai elmeógyógyintézetbe.

Sárgaláz. New-Orleansból jelentik: Ma 40 ujjab megbetegedés és négy haláleset fordult elő a sárgaláz következtében. A legközelebbi napokban a liverpooli közpórház Poss és Boice nevű tanárai ideérkeznek, hogy résztvegyenek a járvány megszüntetésében.

Betiltott felolvasás. Hervayné asszony felolvasást akart tartani Ischlben szenvedéseiről, de a hatóság betiltotta a felolvasást.

Szerencsétlenül járt feltaláló. Bajean havrei fiatal mechanikus egy új motorkeretet szerkesztett s mikor kiakarta próbálni összeültözött egy kerékpárosnővel. Lefordult a motorról, koponyatorést szenvedett és meghalt.

Eltűnt tengerészti. A „Missouri” páncéloshajó egyik tisztje Jackson a múlt héten Newyorkban eltűnt és azóta nem tudtak nyomára akadni.

Elpusztult falu. Budfalván (Máramaros m.) e hó 5-én nagy tűz volt. A férfilakosok a tűz keletkezésekor már mind a mezőn dolgoztak és nem volt aki az oltást végezhetné volna. Egy egész utcasor leégett. Nagyon megnehezítette az oltást a vízhiány is. A tűz valószínűleg gyujtogatásból eredt.

Gyilkos testvérek. A biharmegyei Furta községben a Sólyom-testvérek egy Bérczi Imre nevű legényt kuglizás közben bosszúból agyonverték.

Olt lángokban. A Siklós melletti Olt községben nagy tűz ütött ki, 500 ház leégett, egy asszony bent égett a tűzben.

A Rába halottja. Göndöcs Vencell 84 éves körmendi molnármester fürdés közben a Rábába fuladt.

Szerelmi dráma Pécelen. Hajdu Bálint henteslegény egy nagy késsel Geiger Anna nevű kedvese szívébe szurt, aztán kétszer a saját szíve tájkára döfött.

Öngyilkos bíró. Hazay Gyula aranyosmaróthi törvényszéki bíró buskomorságában szíven lőtte magát és meghalt.

Eltávolított kétféjű sas. A temesvári székesegyházat, melyet Mária Terézia építtetett, mostani renoválásakor eltávolították az oromfaláról a vasból kovácsolt kétféjű sast.

Kivándorlók szállója. Sélley Sándor és Gonda Béla miniszteri tanácsosok Fiuméba utaztak, hogy ott egy felállítandó kivándorlók szállójának ügyében tanácskozzanak az ottani vezetőséggel.

Megőrült asszony. Molnár János szekszárdi tanár özvegye férje utáni bánatában megőrült.

Életunt csizmadia. Szabó Pál paksi csizmadiamester életunságból fölívágta az ereit.

Rémes családi dráma. Béres András gyulavári kosárkötő a feleségét két lövéssel agyonlőtte, aztán egy a Körös partján levő csónakba ugrott, a szájába lőtt és holtan fordult a vízbe.

Agyonnyomott kislány. Csedzo Mária hvozniczi parasztasszony két éves fiacskáját alvás közben agyonnyomta.

Vizbefult legény. Medgyesen egy kovácslegény fürdés közben a Küküllőbe fuladt.

Halál a vízben. Györgyi András tógyéri gazdatiszt fürdés közben szívvelhűdés következtében meghalt.

Megégett asszony. Horváth István gyéri gazda felesége ruhája a ráesett szikrától meggyuladt. A szerencsétlen asszony égési sebeibe belehalt.

Hirdetések.

== SZÉCHENYI-KIOSZK! ==

Csütörtökön augusztus hó 10-én

és a következő napokon

A BUDAPESTI Elite Orfeum-társulat vendégjátéka.

Uj! Bocskay Bella és Béla Uj!
ma este lépnek fel először.

Különösen kiemelendők:

Barfay Malvin lastum soubrett.
Margitai Margit excentrique.

Erős Muki

jellemkomikus, Budapest kedvence.

Gyöngyösi Margit előadó soubrett.
Lendvay Camilla nemzetközi táncosnő.

Vadnay József kuplé énekes.
Faludi Bella népdalénekesnő.

Azonkívül az összes szerződött tagok fellépte. — Számos látogatást kér

BACK SOMA, igazgató.

